

新闻追踪

三亚田独市场整治后变化大

↑8月4日，三亚田独市场外排水沟堆满垃圾。
本报记者 古月 摄→8月14日，整治后的排水沟干干净净。
本报记者 古月 摄

本报三亚8月14日电 (记者古月通讯员林雄)本报8月9日《向脏乱差开战》专版曝光了三亚田独农贸市场垃圾遍地、肮脏不堪的状况，引起三亚市相关部门和田独镇政府领导高度重视，立即对这个市场进行了整治。

今天，海南日报记者再次来到这个农贸市场，看到市场内外干干净净，原来混乱的市场内部摊点摆放整齐，摊点前不仅摆放了垃圾桶，还添上了铁制货架摆放青菜，市场内的地

面上看不到烂菜叶等垃圾，一周前堆满垃圾的市场外排水沟，如今也变得很干净。

据了解，田独镇委、镇政府组织责任单位和人员对市场进行全面清理的同时，增加保洁人员，改善市场硬件设施。保洁人员做到流动保洁，市场的卫生好坏直接与管理人员、卫生保洁人员的工资挂钩，做到奖罚分明。田独镇政府负责人告诉记者：“这些措施实施后，农贸市场卫生状况明显好转。”

本报柳林8月14日电 (记者邵长春特约记者李玉峰 通讯员黄青云)记者昨天下午走访7日曾被本报曝光的陵水黎族自治县文罗镇农贸市场，看到一行行长条水泥桌上，整齐地摆放着新鲜蔬菜，“三鸟”行里的羽毛便也收拾得干干净净，污水沟水流通畅，市场整治已初见成效。

陵水文罗农贸市场变干净

8月7日，省环境整治检查组到文罗镇农贸市场检查时，发现该市场存在较严重的脏乱差现象，并在本报进行了曝光。文罗镇委、镇政府对此高度重视，立即召开专门会议研究部署整治措施。

文罗农贸市场是个老市场，硬件较差。镇里根据实际情况组织全镇干部突击三天把市场的卫生死角全部清理干净。同时把市场卫生管理人员增加到8名，并委派2名卫生监督员从早到晚进行卫生监督。同时组织派出所和工商所对市场和公共场所车辆乱停乱放进行整治。

海南日报

首届创业板发审委成立

预计9月份召开首次发审会

据新华社北京8月14日电 (记者赵晓辉 陶俊洁)第一届创业板发行审核委员会14日成立，由35名委员组成，预计9月份召开首次发审会，这标志着创业板发行工作即将正式启动。

据介绍，与主板发审委不同，创业板发审委增加了会计师的比例，35名委员中，会计师的数量从主板的9名增加到14名。此外，证监会外的发审委委员还包括来自律师事务所、资产评估师事务所、基金公司等机构的专家。

据介绍，截至目前，证监会共受理115家企业的创业板上市申请，下周将召开部分企业的见面会，并将加快创业板专家库的建立。



“恒中国”与“恒香港”ETF基金在台挂牌上市

8月14日，香港“恒中国”与“恒香港”两只ETF基金在台湾挂牌上市，嘉宾们击鼓庆祝。这两只基金发行后，台湾证券市场投资人将可在台湾证券交易所直接以新台币交易两只ETF。

新华社发

沪指跌近3000点关口

本报海口8月14日讯(记者陈平)沪指

深股市今天的走势可以说是周三走势的翻版：在前一天缩量企稳后让人对后市存

反弹的幻想时，第二天却反而放量创新低，套你没商量。

沪指最低见3039.31点，市场比较看重的3000点关口岌岌可危。尽管午后在中国石化、中信证券、中国平安三大权重股的快速回升带动下，股指出现反弹但依旧带不动多头热情。银行股连跌8个交易日后来迎反弹，但这依旧不是下跌中继而已，昨日参与反弹的资金全线被套。刚上市的中国建筑也持续创出上市以来的新低，不仅拖累了指数，也打击了人气。

整治经验

实行岗位包干管理责任制改革

屯昌环卫工人干得勤干得好

本报记者 于伟慧 特约记者 王先

屯昌县市政管理从2007年开始实行岗位包干管理责任制改革，全县两百多位环卫工人分片包干，每个人都有指定的区域，定路段，定金额，定任务，有奖有惩，充分调动了大家的工作积极性。

“我们现在是包干到户，每人分管一段，有奖有罚，不像以前的大锅饭，责任不明确，谁都想偷懒。现在每个清洁工都很认真，我们每个月几乎都能得奖。”王梅莲告诉记者。

和王梅莲一样，每天清晨，在屯昌县城里，都有100多位清洁工，在大街小巷打扫卫生。除了清晨的打扫，清洁工每天还会按照固定时间在自己分管的区域做3次保洁。

双拥路，紧邻红旗中学和红旗小学，两所学校有大约3000名学生，以前因为学生上学放学来来往往，并且校门口的店铺众

多，垃圾扫都扫不过来，而因为缺少激励机制，干多干少一个样，环卫工人们在学生们放学前就早早地收工回家了，所以这条路老是遍地果皮、纸屑、废弃塑料袋。

实施改革后，郑燕和几个工友负责这条路，“这段路的作业面积比较小，其他路段作业面积有2万、3万平方米，这段路作业面积才8000多平方米，但是工作强度却比其他路段还要大，所以局里每年都会把这个路段的组长调换一次，因为太辛苦了。”郑燕是今年才换到这组来的，她原来负责的是昌盛路上的一段，那一段要比这里轻松得多。“虽然辛苦，但是工作还是要尽职尽责去做，这不仅仅关系到这段路居民的生活质量，也关

系到我们自身的收入。”

郑燕笑脸洋溢：“现在的工资比原来高好多了，而且这一段路每月的奖金也比其他路段高一些，所以我们干得辛苦也觉得值。

据王恩策介绍，以往实行固定工资制度，市政队伍的职工吃惯了“大锅饭”，自满自足思想严重，爱岗敬业精神缺乏；同时，由于县财政困难，职工工资普遍较低，其他福利待遇难以改善，使市政队伍中出现懒散等消极现象，环卫工人一般都是起早清扫一遍后就回家了，道路卫生不管怎么样都留到明天再说，影响了该县环境卫生。

(本报屯城8月14日电)

海口有些角落还很脏

本报记者 古月 摄



↑8月14日下午，海口龙舌路的路边花坛。



↑8月14日下午，海口龙舌坡农贸市场停放摩托车的地方。

现场
曝光



↑8月14日下午，海口海府路南亚广场右侧停车场前边堆满垃圾。

财经新闻

综合

值班主任/曹健 主编/林小霞 美编/石梁均
2009年8月15日 星期六

A3

住建部政策研究中心主任陈淮：
目标为人人有房住
而非人人买得起房

本报博鳌8月14日电(记者单憬岗 官蕾)“到‘十二五’我们能努力实现的目标仍是住有所居，也就是有房子住，而非人人都买得起房。”著名经济学家、住建部政策研究中心主任陈淮昨天在博鳌如是说。

过去十年，从房地产发展和城市化推进水平看，从老百姓住房改善情况看，从原材料土地等要素、资源约束等多方面情况看，中国已经走过了一个重要的历史发展阶段，即住房脱困。陈淮表示，客观条件决定中国作为一个发展中国家，城市化快速推进的国家，底子薄的国家，发展中国家，不可能在一个短周期内实现大家最理想的目标。现在要解决有房子住，不仅仅是大多数人有房子住，而且是所有人都有房子住，这就是扩大廉租房覆盖范围以及实现应保尽保的问题。

陈淮说，一方面我们要进一步加大保障房建设力度，特别是低端保障房完善，二是土地等各种要素、资源应当进一步的可持续的优先保障住房困难群体和适度改善普通住房需求。

陈淮认为，虽然中国盖了很多房子，但人均不过20平方米，户均60平方米，老百姓总体住房水平才不过达到了经济适用房水平。“这只是一个低水平的小康，和全面小康水平差距明显。全面小康理想状态应该达到90平米/户。”

论坛观点台

●“现在我见到房地产商的广告，都在吹嘘项目容积率怎么怎么低，我认为应该从制度上能强制执行高容积率。”

著名经济学家樊纲谈到土地供给紧张时，提出提高容积率的观点。

●“坏孩子又回来了，原来是民企，现在是国企。”

中坤投资集团董事长黄怒波将出巨资拿地王的央企比成坏孩子。

●“凡是拿了地王的，大半都是后悔的，历史都证明他们是傻瓜。”

对于目前众多国企背景的地产企业仗着雄厚的资金实力屡夺“地王”的现象，香港恒隆集团董事长陈启宗愤愤不平。

●“到了7、8月份，房地产市场本身我觉得已经是非常火爆了，此时我们应居安思危，太火爆有可能牺牲这个行业。”

潘石屹演讲中发出高房价的严重警告。

●“清楚当前楼市回升基础还不稳固，发展还不平衡，因此维护回暖态势，防止涨价蔓延是我们共同的责任。”

朱中一在谈到稳定楼市时如此说。

(林辉)

博鳌房地产论坛与会各方呼吁：

我国应尽快开征物业税



1至7月上海商品房销售面积增长37.9%。图为上海市中心商品房楼群。

新华社记者 张明 摄

方政府依赖土地财政问题和农村土地流转问题开辟新思路。

孟晓苏认为，物业税优于目前的房地产业税费。很多发达国家和发展中国家都有地税、物业税，一些国家75%税收是来自地税建设提供资金支持。

目前中国房地产税制存在问题，在交易环节收费，保有环节不收费，而且交易环节税费过重，显然对老百姓买房、交易活动不利。此外，征收物业税也可以对保障性住房实行免税。

在他看来，征收物业税应分步走：第一步，可以把商业地产税制平移，改变征税方式，这样明年就可先把商业地产物业税建立起来；第二步，从小产权房起征收物业税，税率不宜太低，可以参照发达国家1%—3%标准；第三步，对高档住房和豪宅征物业税也应当采取1%—3%标准；第四步，研究如何向普通住房居民征物业税的问题，0.3%—0.8%的税率是比价合适的，也可以对一些居民基本住房实行免税。

“现在，全国各地有66亿平方米的小产权房。”孟晓苏说，如果对小产权房开征物业税，小产权房就不必征为国有，这样就可以使之变成合法。

物业税开征需谨慎

“在中国的房地产市场，有相当部分税是被政府收走，这些都加在居民身上。”瑞银投资银行亚洲区主席蔡洪平说。

他表示，征收物业税的出发点是好的，但仍需谨慎，“中国对房地产调控什么事都干过。但最不可取的就是限制流通和消费，这是最可怕的。”

庆科实业副总裁李战洪认为，政策应让市场更平稳，包括物业税。即使开征物业税，因为城市和地区发展水平不一样，物业税也应有所区别。摩根大通投资银行副主席翁方雄认为，税制的设计一定要非常具有地方性。美国各个州甚至县，税率都不一样。此外，还要考虑所有权性质的不同设计税率。

房地产发展模式未根本转型

业界预言两三年内房地产业将有大调整

大调整难以避免

“这是个无准备的复苏。”钟伟下定义说。他认为这种无准备复苏的不确定性将带来有征兆的全行业泡沫。房地产业基本面调整却没有调整，导致大量资金持续涌向房地产业，还包括国企资金，这令人非常不安。

“在未来3年，这个行业的调整，尤其是大的调整是难以避免的。”

SOHO中国董事长潘石屹表示，以前开发商通过研究市场便可以推断房地产业

复苏扩散。三、房地产业销售面积跟金额大幅度增长的同时，新开工不足。销售面积上半年增长25%，销售金额大概增长45%左右，主要是因为上半年销售增长快，主要集中在线城市。

他说，原来预期今年房地产业将会有负五到零的价格增长，10%—15%的销售面积增长，是个中等程度的调整，这对行业是好处的。然而因次贷危机而引发的经济刺激计划，让房地产业提前复苏，今年销售金额和面积极可能超过历史最高的2007年。

势，如今政策因素对房地产业的影响相

对较大。上半年中国楼市之所以回暖，与宽松的货币政策是密不可分的。他坦言，目前的楼市已经很火，应该“居安思危”，如果市场太火爆，就应该是考虑调整的时候。

“宏观调控之前的房地产业形象完全是负面的。这次复苏中没有看到任何有所调整的迹象，所以我说复苏掩盖了一些问题，还是没有得到真正的解决。”北京中坤投资集团董事长黄怒波认为，由于部分企业在土地市场表现不够理性，房地产业在3年内将会有大调整。

潘石屹演讲中发出高房价的严重警告。

●“清楚当前楼市回升基础还不稳固，发展还不平衡，因此维护回暖态势，防止涨价蔓延是我们共同的责任。”

朱中一在谈到稳定楼市时如此说。

(林辉)